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Harmadik évfolyam.
30. szám. Székely-Udvarhely, 1897. julius 25.
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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : BETEGH PÁ

EJYIBEpy ÁRPÁD.
Kiadó- és laptulajdonos

BETEGH PÁL.

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 2 kr, azonfelül 1 kr 
magánhirdetések Q cm .-ként 3 kr, többszöri közlésnél 2 krér 
közöltéinek. Bélyegdij külön 30 kr. — Nyilt-tér sora 20 k 

Hirdetés és nyilt-tér díja előre fizetendő. 
Hirdetéseket e lap részére elfogad minden hirdetési iroda1---------- uuuucu 1-111 UCLCSt IlUUcL

Y mtfaeudők! -ácSrltok nem adataakminden 6 lapot érdekl0 közlemények, előfizetések és hirdetések

A hangulat. döttsége, irodalmunk

Jál"ták be vármegyénk falvait a 
Pctofi-ünnep érdekében kibocsátott kiált­
ványnak szívhez szóló sorai, már is érez- 
netni nem remélt, impozáns hatását.

Megmozdult az egész megye, az egész 
város, asszonyok és lányok, ifjak és ag­
gastyánok, mint egy érzés, egy gondolat; 
hiszen hazafias cselekedetről van szó.

Előttünk a képe annak a fönséges 
panorámának, melyet a városunk s Ke- 
resztur vidékének több, mint kétszáz szeké­
ren való felvonulása támaszt; előttünk a 
képe annak a hazafias sokadalomnak, 
melyet két külön vonatunk önt ki magából 
Fehéregyháza mezőin trikolor lengése 
alatt, mellükön virággal, nemzeti szinü 
szalagokkal, kezekben csokorral, illatos 
koszorúkkal.

Nyüzsög már a legkisebb falu népe 
is, mint a hangyaboly ; mintha őseink tá­
madnának fel, mintha nehéz időket érnénk 
újra ! De hál’ istennek békében élünk, 
szemünkben örömkönynyel, arczunkon haza­
fias pírral fogunk áldozni vitézül el­
halt nagyapáink dicsőült hamvainak, a nép- 
szabadság vértanuköltőjének, hiszen az el­
haltak székelyek valának, Petőfi pedig ve- 
ök és értünk küzdött, minket szeretett 

legjobban s itt lelte halálát szükebb ha­
zánk határánál.

Es az országnak az a sok száztagú kül-

3 a közélet szá-
í mos Jelese szinrŐl-szinre fogja látni, hogy 1 
i mire képes most is a székely, ha van | 
nak tüzes ébresztői, ha hagyományos haza- ! 
hságunk érzéseit kell manifesztálni.

Csodálni fog minket, mint történe 
tünk múltról szóló lapjait, látni fogja, hogy 

etofi nem prédálta ránk dicsérő sorait, 
ma is úgy van, mint volt régen s kalap- 
levéve biztosítja rokonszenves nagyrabe­
csülését az uj ezerévre is.

Ily lélekemelő hangulattal nézünk a 
nagy nap elé s a külön egy, Petőfi-ünne- 
péiy rendezésére is tulnépes székely tábor­
nak nemes erkölcseiben, példaszerű háza­
sságában, rendtartó jellemében bízva, lel­
kesült örömmel óhajtjuk a kitűzött czél or­
szágra szóló diadalát!

Védőoj tások a sertésvész ellen.
. , f uyar beálltával ismét sűrűbben kezd 
je entkezm a sertésvész a sertósállotnányokban 
es pedig úgy látszik, főképen olyan helyeken 
melyeket a, járvány ez i léig megkímélt volt. En­
nek folytan újból aktuális a betegség ellem vé­
dekezés kérdésé s ezért szolgálatot vélünk 
temm t. olvasóinknak, ha a védekezés egyik 
módjának, a, védőoltásnak ez idő szerinti állásáról 

i ** következőkben tájékoztatjuk.
! Az állami bakteriológiai intézetben a föld- 
j m.velesugyi miniszter ur megbízásából folyamat- 
í baű E®v° , idevonatkozó vizsgálatoknak eddig 
I egyes erdekes eredménye az, hogy sikerült meg­

állapítani, miszerint a sertésvészeu átesett ser­
tések vere immunizáló anyagokat tartalmaz s en­

nek folytán ilyen állatok védsavója meg nem fer­
tőzött egészséges állatok testébe fecskendezve, ez 
utóbbiak ellenálló képességét a természetes fer­
tőzéssel szerűben fokozza. Igaz ugyan, hogy az 
ilyen módon mesterségesen létesített immunitás 
nem absolut, mert az igy beojtott állatok egy 
része később mégis megkaphatja a betegséget, 
azonban az elhullás! arány a beojtott állatok kö­
zött jóval kisebb, mint olyanok között, melyek 
megelőzőleg védőoj tás ban nein részesültek.

Ezek folytán a védekezés helyes módjának 
mondható az, ha a sertósvész fellépése esetén a 
még^egészséges állatokat az említett módon beolt­
ják és pedig annál is inkább, mert a kellő óvatos­
ság és tisztaság szemmel tartásával végrehajtott 
beojtás maga nem okoz megbetegedést, vagy el­
hullást.

Az ojtás végrehajtásához mindenekelőtt a 
beojtaudó állatok létszámához képest egy -vagy 
több olyan sertés szükséges, mely a sertésvészeu 
legfeljebb 3—4 hónappal előbb átesett és belőle 
kigyógyult. Az ilyen sertést leszúrva, vérét egé­
szen tiszta, magas üveghengerbe felfogjuk, a 
hengert a vér megolvadása után hosszú tengelye 
kórul addig forgatjuk, mig a vérlepény az üveg 
faláról mindenütt le nem vált, az olvadék tetején 
esetleg képződött habot pedig onnan eltá­
volítjuk.

Az ékként kezelt, vért hideg helyen (nyári 
időben jég között.) 24—28 óráig állni hagyjuk, 
m,g a tiszta, sárgás szinü vórsavó a vórlepénytöl 
különválik. Ekkor a vérsavót egy másik tiszta 
edénybe leöntjük vagy leszívjuk és azonnal fel- 
használhatjuk a vedöojtashoz. Ha hosszabb ideig 
el akarjuk tartani, akkor a savóhoz félszázalék 
karbolsavat adunk és tovább is hűvös helyen 
tartjuk. (A karbolsavból előbb 60°/0-os vizes ol­
datot, készítünk és ebből 100 gr.-ot egy liter vér- 
savóhoz keverünk.)

•m»)

Petőfi szobránál.
Hol a felleggyüjtö, vén Hargita füstöl,
Onnan érkezünk mi, onnan seregestül;
Hol a székelyföldnek anyaszive dobban,
Hely a haza sorsát megérti legjobban, 
bzékeiyföld gyermeki, rhaboubáuok vére,
Hozzád siet, hozzád, e vár tetejére.
Sejtelem bár, hogy hol pihen hősi csontod,
Hol reg porladt szived honfi vért is ontott:
Ott hagyok szent köuyuyel öntözött virágunk,
S most itt fenn, órczszourod fölként tövén állunk. 
Oh, mert sírod melye kegyeletnek szánt hely, 
Nekünk újra élet .. . gyújtó szellemed kell 1 
Szólj hát jó Petőfink, hallni vágyunk téged,
Ez a szókelytábor rég ballá beszéded.
Tégy csodád, mint tettek dalaid a népnél,
Hol márvány volt a szív, oda is beléptél ;
Szivünk mócsvilágát, hareztüzét te gyujtád, 
Szabad nép áldása özönével hullt rád;
.tégy csodát, mint tettel most fólszázad éve,
A mikor hullott, mint vihartól a kéve 
S azóta meg sem mer moczczaui az ellen :
Mert a magyarnál más ur itt lehetetlen!
És a honvéd-sirdomb emelkedni látszik, 
Fehéregyház felöl lágy füvalom játszik ;
Más levegő leng ott, magyar szóval telve,
Megérti, felénk száll jó Petőfink lelke.
Itt az órezszoborban talál újra testet,
Homlokán a dicsfény, bírságára reszket;

Lantja dalra készen, honvódruha rajta, 
Mintha honszerelmet zengne must is ajka 
»Édes kopogás kél, zug le a völgyön . . . 
Virágotok éri durva göröngyöm.
Ott az örök szeuderben is érzem, 
Jöttötök, ott leunt, mély sírom éjjen,
Hol hala sok száz ifiu honvéd,
Hol pihen annyi véretek, onnét 
Támadok ón fel 
Ős szeretettel . . .
Ihlessetek engem uj életerővel,
A napot is dal köszönti, ha jő fel . . . 
Húnivadók mind .. . sujt-e az átok, 
Szabad-e most ősi hazátok ?
Hűn ivadék mind . . . ottan az aggok 
Bajuoki tüzláug csap ki ma rajtok,
Mint a mikor együtt hadakoztunk . . . 
ügy vagyon . . . úgy, ott egy vala sorsunk 
Imádtam a lánykát . . . s drága hazám 
Szerelmemet oltárodra hozam ... 1 

S ti unokák szép, ifiu lányok 1 
Kik koszorúval ezrivel álltok,
Moudjátok-e versem az esteli fényűéi, 
Halljátok-e sorsom a tűz melegénél ?
Ott ugrat a lengyel, harczi oroszlán,
Él mi nekünk, bár összegolyózván,
Kis Bem »apónk« láuglelkü vezér, 
Magyarul érez, bárba nem ért.
Bömböl az ágyú, pattog a gránát,
Ontani vérét, hősit a drágát 
Nincs, ki czudarkónt most ne akarja. 
Lgynek a lába, másnak a karja 
Hull le a földre jajtalauui;

Ámde velüuk az ősi Hadúr.
Leng a magasban a nemzeti zászlónk,
Bárha dühében a muszka reánk rout,
Bárha soroukiut döutni akarnak,
Újra szül a föld hőst a magyarnak 
S nem hal el olcsón annyija mégis :' 
Ágyúgolyónk öl muszkavezért is.
És bárha feláldozzuk mi magunk,
Tenger leszen ontott vérpatakunk 
S a föld pirosul, miut kónköves égbolt;
A bősz csata vege, fáj — biz’ a gyász volt. 
Eugemet is, bár nincs nyoma itt,
Mint a szabadság bajnokait

Aidva legyen a mennyei Ur _-
Honi kozák dárdája leszúr 
Ott a fehóregykázi mezön,
Mely ma virágt.ok kegy helye lön ...!
Nem puha párnán ere halálom,
Teljesedett prófétai álmom . . .«
Es a szellem hallgat, visszaszáll a sirba,
Az egész nagy világ kora hunytáu sir ma.
Ne menj el, áldd meg, kik porodban is áldunk, 
Szabadságért haltál, szabadság a vágyunk.
Áldj meg, oh nézz le ránk csillagos hazádból, 
Mi vagyunk székelyek! nem lehetsz te távol. 
Bucsujárui jöttünk hozzad mindenünnen,
Nem lehetsz te távol, bannt vagy a szivünkben. 
Mienk vagy, mienk vagy, minek is tagadnod, 
Rónán ringott bölcsőd, bérez borítja hantod.
A bölcső elhamvadt lomha földi röggé*
Sírodat őrizzük örökkön örökké 1

Delfin,

Schramui-féle elismert jó minőségű szobaparilómáx minden szikben ovorsan “cTimst -----ÍT~i---------:---------
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A tiszta savóból fiatal malaczoknak 5 
kczmtrt, idősebbeknek 10 kczratrt, fecskendezünk 
a bőr alá s ezzel az ojtás be van fejezve.

Egyik-másik helyről egyfelől még beteg ál­
latoktól vett vérsavót, másfelől már elhullott ser­
tések szivburkából vett vérsavót ajánlottak a 
vódőojtás czéljaira. Az ilyen eljárás bizonyára 
szintén hatásos némely esetekben, de azért még 
sem merjük ajánlani és pedig a következő 
okokból:

A sertésvészben még beteg sertés vére tar- 
ta:mazza vagy legalább tartalmazhatja a beteg­
ség ragályanyagát s ugyanez áll az elhullott ál­
latokból vett nedvekre, sőt ezekben még más fer­
tőző anyagok is lehetnek jelen. Az ilyen vérsavó 
vagy más nedv beojtása alkalmával tehát köny- 
nyeu megeshotil, hogy egyenesen megfertőzzük 
a mentesitendö állatokat s ezzel csak növeljük a 
kárt, a mint az ily módon beojtott sertések között 
már tényleg elő is fordultak nagyszámú el­
hullások.

De a beteg és az elhullott sertések savójá­
nak hatása jóvá! kevésbbé is biztos. Az említett 
immunizáló anyagoknak, az autitoxinoknak, kép­
ződésére ugyanis hosszabb idő szükséges, ha pe­
dig a sertés még beteg vagy a betegség korai 
szakában elhullott, akkor nagyon lehetséges, 
hogy ha a megbetegedés óta lefolyt idő nem 
volna elegendő az antitoxiuok képződésére, a vér 
savója tehát ezekből még semmit sem vagy csak 
olyan keveset tartalmaz, a mennyi az immunizá­
lására semmiképen sem elegendő. A betegségből 
már fölépült állatokra vonatkozólag viszont tud­
juk, úgy mint egyébiránt más betegségeket ille­
tőleg is, hogy azok vére a betegség lefolyása után 
s azontúl még néhány hónapon keresztül autitoxi- 
nokat tényleg tartalmaz. Sokkal biztosabban já­
runk el és e mellett nem is veszélyeztetjük a be­
ojtott állatok egészségét, ha a betegségen már 
átesett és belőle teiépült sertések vérsavóját hasz­
náljuk fel a vódőojtás czéljaira.

(Vége köv.)

TAN ÜGY.

Gycgytaníulyam dadogok és hebegek rószsre.
A síketuómak kolozsvári orsz. intézetének 

felügyelő bizottsága altai a dadogok és hebegök 
gyógyítására rendezett tanfolyam már megkez­
dődött. Eddig azonban nyilván a tanulóknak 
vizsgálataikkal való elfoglaltságuk miatt nem 
jelentkezett annyi növendék, hogy két tanfo­
lyam létszámát betöltsék. Ennélfogva a tanfo­
lyamok vezetője Gácsér József siketuéma-iuté- 
zeti tanító, ki a dadogok és hebegök szakszerű 
oktatására is képesítve vau, ez utón hívja tel 
mindazok figyelmét, kik bármiféle beszédhibában 
szenvednek arra, hogy nála a siketuómák intéze­
tében a tanfolyamon vaio részvétéi végeit sze­
mélyesen, vagy írásbeliség még mindig jelent­
kezhetnek. A tandíj havonkiuti 5 írtban vau 
megállapítva ; — igazolt szegénység esetén 
azonban az intézet íelügyelu bizottsága fél, sőt 
egész taudijmentességet is engedélyez. A tan­
folyamok felett való felügyeletei Faritzky Fe- 
rencz siketuóma-intézeti igazgató gyakorolja. 
A. ok, kik előrehaladott koruk, vagy egyeb okok 
miatt külön kezelésben óhajtanak részesülni, e 
végett a tanfolyamok vezetőjénél szintén jelent­
kezhetnek.

irodalom.
— Gyaszenekek és búcsúztatók rém. katli. 

kantorok használatára. Ily cznnü könyve van 
sajtó alatt Gál randor helybeli r. k. kantornak 
lapunk nyomdájában. A könyv — mely főpász- 
tori jóváhagyást nyert — jövő hóban jelenik 
meg es ara kötve 7U ki lesz. Előjegyzések a szer­
zőhöz íntózendök. Ajánljuk a kántorok és az ér­
deklődők figyelmébe.

Felhívás elölizeiésre.
A „Székely-Udvarhely“ vármegyei hetilap 

ill. évfolyamának 3-ik negyedére (julius—szep­
tember hónapokra) előfizetést nyitottunk és mind­
azokat, kik a két és lói évi küzdelemben támo­
gattak s támogatásukat jövőre sem vonják meg, 
s nik az ez evben megjelent számokat elfogadták’ 
kérjük az előfizetési dijak s az esetleges hátralék 
szives beküldésére, hogy feladatunkat mi is pon­
tosan teljesitkedoük. — Előfizetési arak: egész 
évre 4 írt, félévre 2 irt, negyedévre 1 irt. Köz. 
ségeknek, papok , tanítok- s községi elöljárók­
nak egész evre 3 fi t. A tauitö-egylet tagjainak, 
községi és körjegyzőknek egész évre 2 frt 50 
kr. — Előfizetések a kiadóhivatalhoz (Betegh 
Pál könyvnyomdája és könyvkötészete, Székely- 
Udvarhely Kossuth-utcza) mtózendök.

Teljes tisztelettel
a „Székely-Udvarhely“

szerkesztősébe és kiadóhivatala.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Esküvő. Csütörtökön délután dórakor ve­

zette oltárhoz Rosier Károly helybeli vaskeres­
kedő Szabó Fereuez derék polgártársunk szép le­
ányát, Bertát. A díszes esküvőn — mely szűk 
családi körben történt, mivel a menyasszony édes 
anyja már betek óta kórágyou fekszik — ott 
láttuk Schweitzer Ede alezredest s nejét, Mikula 
Antal századost s nejét, a vőlegény édes anyját s 
n gynónjét, Gergely Ferenozet s Bálint Győr 
gyöt nejeikkel, Gabor Márton üzlettársát és Fe­
leki Pál rendőrkapitányt. Tartós boldogságot 
kívánunk ■

- Vármegyénk a Petőfi ünnepélyen. A köz­
igazgatási bizottság múlt héten tartott ülésén el­
határozta, hogy az ünnepélyen részt vesz s hi­
vatalosan képviselteti magat. Ugrón János al­
ispán fogja vezetni a küldöttséget s koszorút is 
tesz a szoborra. Tehát Küküllő nem ünnepel, 
mint egykor Ugocsa nem koronázott. De mi igen. 
Üdvözöljük a hazafias határozatot.

— A központi bizottság tudatja hogy Ke­
resztár és vidéke nem nála, hanem a keresztúri 
bizottságnál kell, hogy jelentkezzék s fuvar ou 
megy, a külön vonatok már is'túl vannak jegyezve.

— Jakab Elek meghalt. Jakab Elek a jeles 
történetíró, a magyar tudományos akadémia tagja, 
országos levéltáros, vármegyénk monographiájá- 
nak írója, Jakab Gyula, vármegyénk főjegyzőjének 
nagybátyja, csütörtökön délután harmadtól órakor 
hetvennyolcz éves korában meghalt Budapesten. 
Már régóta nagy betegen feküdt a klinikán s szen­
vedéseitől váltotta meg a halál, tizentgericzei Ja­
kab Elek 1820. február 13 áu született Szentge- 
nczén. Tizenhét esztendős korában Kolozsvárra 
került s az odavaló unitárius kollégiumba lépett, 
a hol akkor még Brassai Sámuel is tanított, 
1843-ban az erdélyi kincstár tisztviselője lett. Le­
tette az ügyvédi vizsgát s 1347-ben Marosszókeu 
tablabiróva választották. Az 1848. május 31 én 
kimondott unió hírét ö vitte meg a magyar kor­
mánynak. A szabadságharczot dicsőségesen vé­
gig küzdötte. Mint Kossuth-buszár rósztvett Bem 
erdélyi és bánsági hadjárataiban ; a piskii csata 
után hadnagy, majd rövid nlö múlva másodkapi 
tany lett. Dévánál tette le a fegyvert Lüders se­
rege előtt, 1850. április 2tí-ig Nagy-Szebenbeu 
vult fogságban. A mikul' kiszabadult hazament 
édesanyjához Szentgericzére, a hol gazdálkodott 
s történeti tanulmányokkal foglalkozott. 1854-beu 
Miko Imre gróf titkára lett, majd az erdélyi kor­
mányszékhez került lajstromozónak. 1863 ban a 
főkorrnáuyszóki levéltár aligazgatójának, egy év­
vel később pedig főigazgatójának nevezték ki. A 
mikor 1873-ban Budape-tre helyezték át a levél­
tárt, ő is a fővárosba költözött, mint az országos 
levéltár allevóltárosa. 1833 ban levéltárosnak 
nevezték ki. Nagyon sok történeti munkát irt, a 
mikért a tudományos akadémia 1870-ben leve­
lező tágjává, 1889-ben pedig rendes tágjává vá­
lasztotta. Legnevesebb munkája »Kolozsvár tör­
ténete«, a mely három kötetben egész Erdély 
történetet felöleli. Megírta az erdélyi apátságok 
történetét is. Tiszteleti tagja volt az erdélyi io­
nian irodalmi egyesületnek. Az unitárius egyház­
nak már hosszú évek óta tanácsosa volt. A ma­
gyar tudományos akadémia a halát hírére kitűzte 
épületére a fekete lobogót és elhatározta, hogy 
babérkoszorút küld Jakab Elek ravatalára a kő­
vetkező felírással : »Jakab Elek rendes tagnak a 
magyar tudományos akadémia«. Az akadémiát 
Jakab Elek temetésén tizily Kálmán miniszteri 
tanácsos főtitkár fogja képviselni. A gyászszer­
tartást Gál unitárius lelkész fogja végezni. A 
családi gyászjelentést neje szül. altorjai Mike 
Róza, fia Jakab József, leányai, menye, szül. Lá­
zár Izabella, veje dr sárospataki Pataky Leó, nő­
vére özv. Kacsó Mihályuó, szül. Jakab Jusztina s 
unokái Jakab Edit, Piroska, Nóra és Irénke ad­
ták ki. A halottat a kerepesi-uti temetőben he­
lyezik örök nyugalomra.

— Vármegyénk állandó gazdasági tudósítóit 
szívesen kérjük, a földmivelósügyi in. kir. mi­
nisztériumhoz időnként felterjesztendő jelenté­
seiknek egy-egy példányát lapunk számára is 
ueküideui, hogy tiszta képet nyervén vár­
megyénk gazdasági viszonyairól, a tenni valókra 
serkenthessük gazdáinkat ; másfelől pedig a 
szűknek mutatkozó termés miatt gondolkozzunk 
a segítés módjairól is.

— Hajtóvadászat virágokra. A Petőfi-moz- 
galom lüktető élete egyúttal kivégzés! parancs 
szegény, nemes és vadvirágainkra. Kertészeink 
nem győzik elfogadni a sok koszorú rendelése­
ket Letépik könyörtelenül a mindig szép búza­
virágot, a sárga szirontákot, margarétát, az ár­
vácskát stb. Erdők, mezők és a kertek egy 
megtépett tarlóvá lesznek. Hiába, olyan a virág 
is, mint az ólet . . . majd más uu a helyébe, 
talán szebb, illatosabb. Talán szívesen állnak 
bokrétába, hisz’ oda kerülnek, Petőfi sírjára. 
Csak ennyit kivál t a szabadság lantosa : »Sí­
romra, ha mégha.ok, koszorúkat foujatok«.

— Óriási félhőszakadás volt a Nyikó vidékén 
e ho 18-án. Kobat-Demeterfalvan a mindig ra- 
konczátlan Bodoló medréből kiöntött és az egész 
alsó falut elöntötte. Miért, nem szabályozzák ? 
Miért nem hajtják végre az ezelőtt 3 évvel papí­
ron megindított szabályozási munkálatokat ? ! 
8iménfalván az utakat ópugy, mint Kobátfalván 
járbatatlauokká tette és a rugonfalvi bid egyik 
végét is elszakította a rohanó vizin-neg. Sőt a 
vasúti töltést is megrongálta s ezért közlekedés 
pár napig szünetelt. Búzában és a mezei vetemé- 
méuyekben szintén nagy kárt tett, mert mindent 
elmosott. Városunkban is hatalmas patakokban 
hömpölygőit, a szennyes ár, bajt azonban nem 
okozott, legfeljebb hasznára volt egyes gazdának 
a porond összegyűjtésével.

— Hasonló viharról tudósitnak Szt.-Miklós 
községből is, hol a kaszálókat és a térségeken 
fejlő kukoriczát teljesen leiszapolta a vizár.

— Egy kézcsók emléke. Most július 30 án 
épen 48 éve annak, hogy a segesvári ütközet előtti 
estén, Székely-Kereszturon báró Gamerra Gusztáv 
akkori térparancsnoknál vacsorázott és hált meg 
Bem és hadsegéde, Petőfi Sándor. A költő az 
egész vacsora alatt igen komor, szótalan s gon­
dolatokba merült volt, mintha érezte volna kö­
zelgő halálát, mintha tudta volna, hogy nem mo- 
solyg rá többet az alkony. Reggel rövid, de 
érzékeny bucsuvét után visszautaztak a táborb t; 
Petőfi kezet csókolt az akkor menyecske báróué- 
nak (most egy éve ülték arany meuyekzöjüket), ki 
kérte, hogy a biztosan bekövetkező csatában óvja 
életét, mint nemzeti közkiucset. Gamerra báró 
lekisérte őket Héjasfalváig s válás közben ismé­
telte neje kérelmét. Az ütközet megtörtént s Bem 
estére Gamerráékhoz menekült — a költő nélkül. 
Itt rejtve tárták egy napig, mikor is a báró házi 
gazda saját fogatán küldte Vásárhelyre. A nemes 
báróné máig is kegyelettel gondol legnagyobb 
lírikusunk kózcsókjára s ennek az időszerű epi­
zódnak felemlitésóve! férjével együtt, ki külön 
koszorúval megy az ünnepélyre — mint szabad- 
ságbarezunk két kimagasló alakjának boldog 
vendéglátói a nyilvános elismerést s fokozottabb 
tiszteletünket még jobban kiérdemlik.

— Villámcsapás. Alsó-Simóufalván a vasár­
napi fellegszakadáskor a villám leütött a községi 
faiskola kerítésébe s jó darab helyen összetörte.

-— Petőfi, mint köntiisnüvasztö. A koszorús 
költő daliás alakja még holta után is hódit. 
Igen sok városi lány hosszú köntöst öltött, csak­
hogy feliratkozhassak a segesvári ünnepélyre. 
Augusztus 1-re újra megrövidülnek, hazafiságból 
elég egy napig is véuiteuiök uiagoka'.

— Ismételten felkérjük a tanácsot, mint az 
emlékoszlopnak úgy látszik csak mostoha apját, 
hogy kedil utáni napon legalább szabadittassa meg 
a sok kerilésmögötti piszoktól. Ily fürdos idény­
ben sok idegen fordul meg falaiuk közt s na­
gyon furcsa fogalmat alkot a tanács aesthetikai 
Ízléséről.

— Helyiérdekű átkok. Légy te súlyos beteg 
és koesikáztassauak meg a bethleufal vi ország­
úton. Ellinllalott koronáidat keresd a mi városi 
világításunk mellett. Sétálj te nátha nélkül este 
9 óra tájban, mikor a »kuvarvári gróf« szekerei 
defiliroznak.

— 108 „posta- és távirda gyakornok jetölti“ 
állásra pályázat nyittatott. Pályázhatnak ezen ál­
lásokra az 1883. évi II. t.-cz. 14. § a alapján 
mindazok, kik középiskolát vagy ezzel egyen­
rangú más tanintézetet érettségi vizsgával sike­
resen végeztek, 18-ik életévüket betöltötték s 
magyar állampolgárok. Ezen feltételeken kívül 
a pályázók községi erkölcsi bizonyitváuyuyal, fed­
hetetlen előéletüket, közhatósági orvosi bizouyit- 
ványuyal pedig ép és egészséges, a posta-táv- 
irdaszolgálatra t.-stileg is alkalmas voltukat tar­
toznak igazolni. A pályázat alá bocsátott álláso­
kat a kerületi posta- és távirda-igazgatóságok 
fogják betölteni, számszeriut minden igazgatóság 
tizenkettőt. A sajátkezüleg irt és születési, orvosi, 
erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal felszerelt 
kérvények a már közszolgálatban állók elöljáró­
ságuk, a közszolgálatban nem levők által pedig 
az illető szolgabiró vagy polgármester utján folyó 
évi julius hó 31-ig, a szerint, ahol a pályázók 
alkalmazást óhajtanak nyerni, a budapesti, kassai, 
kolozsvári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni, 
temesvári vagy zágrábi posta- és távir Jaigazga- 
túságlioz nyújtandók be s amennyiben az emlí­
tett határidőig pályázók kellő számmal nem je­
lentkeznének, később érkező folyamodványok is 
elfogadtatnak. A pályázók közül kiválasztottak az 
illető posta- és távirdaigazgiitóság felhívására 
az igazgatóság vezetőjénél személyesen jelent­
kezni tal lóznak, a ki azután félfogadásuk iránt 
végleg határoz.

— Kihalt város Néma, kihalt és zajtalan 
lesz julius 31-óu városunk. A jelentkezések után 
ítélve, csak öregasszonyok, kis gyermekek, a 
majorság egy része, no meg a kutya és a 
macska maradnak houn. Kérjük is erre való te­
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30. szám

kintette a rendőrség s a csendőrök kettöztetett 
figyelmet úgy itt, mint a vidéken.

7, Oklandon a másik mellé uj társaság ala­
kúit »Polgári olvasókör, név alatt. Valahára a 
mi óhajtásunk is teljesült ez által. Vajha a többi 
faluk is követnék a jó példát. Széchenyi István 
gróf 60 évvel ezelőtt indította útnak az olvasó 
társaságok alakulását. Az ezredévi ünnepi magyar 
állapotok, haladás nagy részt ezeknek az eredmé­
nye. Az olvasó társaságok a művelődésnek jelen­
teken}1 tényezői és előmozdítói. Üdvözöljük az 
okláudiakat ez alkalomból.

— Honvéd emlék a »Nyerges«-hegyletön. Buka­
restben lakó igazi székely atyánkfiái hazafias áldo­
zatkészségéből az 1849. aug. 1-én a ma is életben 
levő Tuzson János honvéd-őrnagy maroknyi szé­
kely seregével vívott, csaknem emberi erőt meg­
haladó küzdelemben elhalt hősök emlékére a 
»Nyerges-hegy tetején emlékkövet állítottak, 
mely alkalomból folyó évi augusztus 8-án Mikó 
Bálint, Csík vármegye főispánja védnöksége alatt 
következő pontokból álló ünnepség lesz : 1. D. e 
10 órakor tábori szent mise a helyszínén ; végzi 
ftdö Veres Antal n.-kászoui alesperes-píebános. 
Szent mise alatt az alcsiki tanítói kar énekel. 2 
Énekel a tanítói kar. 3. Megnyitó beszéd s az em­
lék leleplezése, tartja Benedek István a honvéd- 
egyesület elnöke. 4. Alkalmi költemény. 5. Emlék­
beszéd, tartja Koós Ferencz kir. tanácsos, nyug 
tanfelügyelő. 6. Énekel a tanítói kar. 7. Záró be­
széd, tartja Becze Antal csikinegyei alispán, aka­
dályoztatás esetén Mihály Ferencz vármegyei 
főjegyző. 8. Induló, játsza a zenekar. Ünnepség 
után a helyszínén hideg ételekből való társas 
ebed lesz, melyre a bizottság szívesen látja az 
érdeklődő közönséget. Természetes, hogy a rész­
vétel költségeit mindenki önmaga fizeti s épen 
azért tisztelettel kéri a bizottság, hogy az ebéd­
ben részt venni kívánók e szándékukat ez év aug. 
1-ig csik-kozmási Szántó Abrahámnál jelent­
sék be.

— Firtos-Váratja községnek a keresztúri já­
rásból Udvarhely járásba való csatolását a bel­
ügyi m. kir. miniszter engedélyezte.

— A nagygalambfalvi »Müleniumi emlékfák«
ügyében lapunk 26 és 29. számaiban megjelent 
közleményekre vonatkozólag Palló István állami 
tanító egy nyilatkozatot küldött be hozzánk, 
melyre vonatkozólag kijelentjük, hogy a 26-iki’ 
számunkban megjelent hirt nem ö tőle kaptuk 
de — mint nyilatkozatából kitűnik — ez igazság 
érdekében kijelenteni óhajtja, hogy van ugyan 
kerítés az illető fák körül, mely kellő védelmet 
nem nyújtván azoknak, a vármegyei közigazga­
tási bizottsághoz kellett e tárgyban folyamodnia.
A közigazgatási bizottság — tudomásunk szerint 

140b. számú hatálozattal a székely-keresztúri 
szolgabiróságot utasította, hogy a bekerítés 
Ügyében haladéktalanul intézkedjék. Palló ur 
azonban most is panaszkodik nyilatkozatában s a 
közigazgatási bizottsághoz beadott jelentésében 
foglalt álhiásait fenni altja.

Öngyilkosság. György Ferencz Mózes ze- 
telaki lakos neje, Boiházi Véri (38 éves) a „Deság“ 
nevű feusikon e hó 21 ón egy pajtában felakasz­
totta magát. Tettének oka valószínűleg delirium 
tremens.

— Elszámolás. A méltóságos hallerkeöi gróf 
Haller János Udvarhely vármegye főispánja véd­
nöksége alatt, múlt hó 26-áu megtartott mille- 
niumi emlékoszlop leleplezési s ezzel kapcsolato­
san rendezett vármegyeház felavatási ünnepsé­
gek alkalmából a következő elszámolást vettük. 
Felülfizettek a bál alkalmából : Gróf hallerkeöi 
Haller János 98 forintot, Sperker Ferencz 10 frt, 
báró Kemény Béla 7 frt, Daniel Gábor alelnöki 
orszgyk., Heltai Ferencz orszgyk. 3 - 3 frt, dr 
Lengyel József 2 frt. Mindösszesen 123 frt. Felül­
fizettek a népünnepély alkalmából : gróf hallerkői 
Haller János 25 irtot. A népünnepély helyszínén 
felállított pénztáraknál eszközölt felülfizetések- 
röl, név és összeg szerinti kimutatás összeállítása 
a nagy forgalom folytán lehetetlennek bizonyult. 
Fogadják a nagylelkű felülfizetők a bizottság há­
lás köszönetét ez utón is. Fentirt felü(fizetések 
az alább közlendő számadásban benn foglaltat­
nak. A bálnak összes bevételei 684 frt 75 kr a 
bálnak összes kiadásai 658 frt 55 kr, tiszta jöve­
delem 26 frt 20 kr. A népünnepély összes bevó- 

:ei 281 frt 60 kr, a népünnepély összes kiadásai 
‘zó5 frt 93 kr, tiszta jövedelem 45 frt 67 kr. A 
diszrbéd összes bevétele 678 frt, a diszebéd ösz- 
sz«s kiadása 714 frt, hiány lat 36 frt. Összesítés :
A bál és ünn-pély tiszta jövedelme összesen 71 
frt 87 kr. Ezt terheli a banketten részt vett 
küldöttségek tiszteletjegyei 36 frt, tiszta jövede­
lem 35 frt 87 kr, mely összeg a »Székelyudvar- 
belyi Dalegyletnek« adományoztatok

— H.-Oklándon a most alakult »Polgári Ol­
vasó-kör« javára e hó ] 1-én népünnepéllyel 
egybekötött tánczmulatságot rendeztek, mely 
igen jól sikerült. Több felülfizetöuek a rendezőség 
ez utón is hálás köszönetét mond,

— Nyilvános számadás és köszönet. A folyó
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evijumus ho 13-an gróf Haller János főispán
befolv^fTlfilatft.tar.í0tt ^»ielöadás alkalmából 
befofyt felületesből 38 frt 60 kr ; jegyekből 74 
itt 70 kr, összesen 113 frt qn L-r au i 98 frt an I . I • 1 • ° m du kr> ebből levonva afrt Fehífi r a?aSt’ maradtiszOi jövedelem 15 
rt. f alulfizetni kegyeskedtek : gróf H-dler János

Sz a írná s T6 d T?k i30 M0t' Bet6eli Pál 1 frt 15 krc, 
Róvsa PÁl^P'8lerczeg utazója, gróf Lázár Ádám, 
«ián T,Pa (J'y,u!afehervat). -Embery Arnád. Per- 
Arnáö fiOSk ®0l^m0ii8y Eadre 1-1 frtot, Gönczy 
f‘áL din°ikrfc' x?exTgely János 50 kló Jámneczky
Fol V u ’ N' N- 15 krt- Egy Alapért 10 kr. 
fogadjak a szives adakozók a rendezőség hálás 
köszönetét. 6

C S A 11 A o íi.
Népdalok.

— Lányi Ernő hírneves zeneszerző urnák ajánlva. —

Derűs égről...
Derűs égről hull az éjben a csillag

Érted rózsám beh sokat, kell, hogy" sírjak . . . ! 
Csillaghullás nem árt a fényes égnek, 

Könyhullatás gyógyít, ha fáj a lélek.

Leuyugodt már egész falu jórógen,
Magam vagyok benne egyedül ébren ;

A mély csöndben nem hallatszik semmi’ más : 
Csak ajkimrol a sok sürü sóhajtás.

Ablakodnál kértem istent te rósz lány :
Ne verjen meg, hogy csalfa vagy ón hozzám,

S megcsókolom a küszöböt zokogva 
Tudom, hogy ott — lábaidnak a pora .

Kocsmárosné.
Kocsmárosné áldom a jó istenét 
Vesse reám a fekete szép szemét,
Ne süsse le azt a selyem pilláját 
Nyújtsa ide a picziny piros száját !

Egyet mondok »ifi« legény magának :
Most nem lehet, mert az uram megláthat,
De maid estve .. ha csillag jön az égre_
Csókoljon meg, ültessen az ölébe

H e j h, ribizli...
Hejh, ribizli, ribizli,
Mennyi lány mind irigyli 
Piros selyem keszkenőm,
Baruapiros szeretőm !

Piros selyem keszkenőm 
Most vette a szeretőm 
Köröszturi vásáron,
Ha irigylik sem bánom.

De barna szép szeretőm 
— Áldja meg a teremtöm —
Ha elhagyna valaha 
Szivem ketté hasadna . . .

Biró Pál.

A molnár cs.tlíiti. (21. folyt.)
Eredeti székely regény.

A „Székely-Udvarhely“ részére irta Péterfí Tamás. _

Heves vita folyt a rémes emberek között, 
mert hol ez, hol az állott fel ökölre szorított ke­
zekkel fenyegetve beszédje alatt. A kívül hallga­
tózó két őrangyal borzadva hallgatta az előadást

— Számolj be Hárhulla Péter a küldetésed­
ről ! — szólitá fel a pópa.

És látták! Láttak egy olyan társaságot, 
melynek minden egyes alakja elég, hogy halálra 
rémítsen egy akkori oláhfalut.

Hosszú asztal mellett ültek. Legfelül Hár­
hulla Péter a kisszókelyi biró, mig vele szemben 
a pópa alakja húzódott; meg, nem a legszentebb 
arczot mutatva a reátekiutőknek.

Heves vita folyt a rémes emberek között, 
mert hol ez, hol az állott fel ökölre szorított ke­
zekkel fenyegetve beszédje alatt. A kivüi haliga- 
tózó két őrangyal borzadva hallgatta az elő­
adást.

— Számolj be Hárhulla Péter a küldetésed­
ről ! — szólitá fel a pópa.

— Arról beszámoltak a tények. Az öreg 
molnár eltűnt.

— Saját kezeddel ?
— Miként határozva volt.
De miért nem a fiát is ? . . . ordítottak közbe 

a -ekete kucsmások.
— Igaz ! — folytat,á a pópa csendet kérve. 

Azt is kiadták volt neked !
— Vagy gyáva voltál reá? ! — rivalt közbe 

egyike a gyűlés tagjainak.
(Folytatjuk.)

HIVATALOS RÉSZ.
Sz. 1 <421 897. alisp. Mindhárom főszolga-

Inró urnák, a tekintetes rendőrfőkapitány urnák. 
Közhírré tetei vegett ertesit.em, hogy a megyei 
kórházhoz egy segédápolónk felvétele vált szük­
ségessé. A kik ezen állást, elnyerni óhajtják, je­
lentkezzenek dr Lengyel József urnái. Bábák 
előnyben részesülnek. Sz.-Udvarhelytt, 1897. évi 
jolius hó 19-én. Alispán helyett Jakab Gyula fő­
jegyző.

Sz. 17112—897. alisp. Ulvarliely város pol­
gármestere és valamennyi község elöljáróságának. 
Közhírré tétel végett értesítem, hogy Kis-Hü- 
küllúmegye Szpiu és Kis-Cserged községeiben a 
sertésvész miatt a zárlat elrendeltetett. Sz.-Ud­
varhely, 1897. július hó 18 án. Alisp. helyett Ja­
kab Gyula főjegyző.

Sz. lo 97. Meghívó. Udvarhelymegye jegy­
zői Egylete által folyó évi julius 27-én d. e. 8 
órakor Sz.-Udvarhelytt a vármegye kis termében 
tartandó közgyűlésre a t. egyleti tagokat ezennel 
tisztelettel meghívom. Tárgysorozat. Elnöki je- 
entes. 1. Pénztáros jelentése. 2. He vés vármegye 

jegyzői egylete által a kedvezményes vasúti je­
gyek elnyerése érdekében hozott határozat tár­
gyalása, o. Az országos központi jegyzői egy 6- 
1896. évi jegyzőkönyve felolvasása és tárgyalása 
4. ügocsamegye jegyzői egylete által Tóth József 
jegyző érdekében megindított gyüjtöiv bemuta­
tása. 5. Elnök által az egylet emlékiratának fel- 
e ev euitése tárgyában tett felterjesztés és arra 
nyen vá'.asz tárgyalása. 6. A nyugdíj évek fel­
emelése tárgyában kiadott b. ü. in. határozat be­
mutatása. 7. A foldadó nyilvántartási munkálatok 
elvégzése tárgyában kiadott közigazgatási bizott­
sági határozat megváltoztatásáért beadott felleb­
bezés bejelentése. 8. Folyó hó 31-én Segesváron 
tartandó honvéd-emlékünnep és Petöfi-szobor 
leleplezésén való képviseltetés felől intézkedés. 
Sz.-Udvarhely, 1897. julius 20. Gálffy István, 
elnök ’

HIRDETÉSEK.

Szám. 65/1897. közgyűlési.

Pályázati hirdetmény.
Székely--Udvarhely város kspviselötestü 

lete folyó évi julius hó 10-én tartott közgyűlésé- 
nek 65/897. k. gy. szám alatt hozott határozaté 
folytán a székeíyudvarheíyi községi elemi iskola 2-ik 
osztálya tanítója állomásának pályázat utján való
betöltése rendeltetvén el, ezen állásra ezennel pá- 
lyázatot nyitok. Felhivatnak az ezen állást elnyern 
óhajtók, hogy tanítói oklevéllel, erkölcsi bizonyít 
ványnyal és eddigi működésüket igazoló bizo 
uyitvanynyai fölszerelt folyamod ványaikat f. évi 
augusztus iió 15 étg alóhrt iskolaszéki elnökhöz 
adják be, mert később érkezett pályázatok tekin­
tetbe vétetni nein foguak. Ezen állással járó ja­
vadalmazás évi fizetés 500 frt és 100 frt lakbér, 
Székely-Udvarhely város polgármestere 1897. 
évi julius hó 14 én.

Ziassay Ignácz,
polgármester, iskolaszéki elnök.

Szám. 659—897. k.

Pályázati hirdetmény.
Kadicsfalva és Szent-Király községekben f o 1 y < 
év-i augusztus hó 1-é n felállitandc 
nyári menedókházi 2 dajkai állomásra pályázai 
hirdettetik. A dajkanő fizetése havonként utóla­
gos havi részlet mellett 15 — 15 frt leszen. Köte­
lesek pályázni kívánók oklevelük bemutatása mel­
let Kadicsfalva és Szent-Király község elöljárósá­
gánál a félfogadás inegejtóse végett folyó évi ju­
lius hó 25-én délután 2 órakor jelentkezni.

Kadicsfalva, 1897. julius 11.
Kedves Domokos, főbíró.

Szent-Király, 1897.
Bodö Ignácz,

főbíró
Sz. 780—897.

julius 11.
Elekes Balázs,

körjegyző.

Pályázati hirdetmény.
nlárefalva község meuedékház felügyelő női 

állására pályázatot hirdetek.
Fizetés 2 hónapra 20 frt. Pályázati kérések 

e hó 30-áig alólirthoz beadandók.
Fény ód, 1897, julius 20.

Gálffy István,
jegyző.
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PETROLEUM. §
AZ UJ

ELSŐ MAGYAR PETR0LEI1MGYÁR |
raktárában |{|

bethlemfalyaíí I

(a Boros Károly szeszraktára területén) g 
első minőségű és szalon petroleum gj

hordó számra gyári árban kapható

minden időben. 32 — 62

Értekezhetni KsSScty Ákos úrral. jjj
I. _an II 'I'm ni. »i jhim!cfqp«TP»ai>WBg3f5SB3e. n i— m imaacjcac,“*

Férfi és női divatáru üzletbe

gyakornokül
egy jó családból való fiú előnyös feltételek
mellett felvétetik.

2-4

üSZáétocLeToó István.,
Székety-Keresztur.

Richtir-féieHorgony-Paín-Expeller
Liniment. Ctpsici^comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint. 27 év óta megbízható, fäjia-
lomcsiilapitó bscierzsölésként alka'eiaztatik köszvenynel, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél es az orvosok 
által bedörzsölésckre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expf#er, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt nem titkos szer, hanem igazi népszerű hazi- 
ízer melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70kr. és í frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; idraktár. rr^‘ 1
Török József gyóyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több tisebbértékü utánzat van forgalomban. Ri 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony'1 védjegy és Richter megjegy­
zés nélkül mint nfflfi valütiit utasítsa vissza.

RICFTER F II. ét látta, ct, ét llr. udvari szä'liHili, RUDOLSTADT.

2887/97. szám ikv.

Hirdetmény.
A sz.-udvarhelyi kir törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy 
Laukó Lajos budapesti lakos végrehajtat,ónak. 
Czehe Aladár Indapesti lakos végrehajtási szen­
vedő ellen 1100 frt, s járulékai kielégítése végett, 
ezen kir. törvényszék területéhez tartozó Pa 
rajd község 622. számú t.jkvben Czehe Aladár 
nevére irt. A i‘ 1729 hr. sz. kaszáló 7 bt,

I 17‘21/j 1721/2. hr. sz. ház-kaszáló 1621 frt, a 
I mely összeg egyszersmind kikiáltási ár is 1897 

évi augusztus hó 23 ik napjára d e. 9 órakor Parajd 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek elfognak adatni. A venni 
szándékozók a becsárnak 10°/0 készpénzben vagy 
óvadékképes papírban kötelesek a kiküldött ke­
zéhez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos 
j órák alatt ezen kir. telekkönyvi hatóságnál meg- 
j tekinthető.

A kir törvényszék mint. telekkönyvi hatóság.
Sz.-Udvarhelyt, 1897. évi június hó 9-én

Györfy Titusz,
kir. törvényszéki egyes bíró-

11367 szám. 897. szb.

Pályázati hirdetmény.
Az oláhfalvi körjegyzői állás, melyhez 

Szentegyházas- és Kápolnás -Oláhfalu községek 
tartoznak, helyettesítés utján ideiglenesen betöl­
tendő lévén, felhívom mindazokat, a kik ezen ál­
lást, elnyerni óhajtják, hogy az 188 1 évi I. t.-cz. 
6. §-ában előirt okmányokkal fob,o.élt folya­
modványukat hozzám, folyó évi julius 30-ig ad­
ják be.

A helyettesítendő körjegyző javadalmazása 
a rendes 4ÓO forint évi fizetésnek 2/s-da és a sza­
bályszerűen megái lapított meliékjárutékok lesznek.

Sz.- Udvarhelyt, 1897. julius hó 23 án.
3Dr Demeter Djőrincz,

főszokabiró.

Az

Kitüntetve az 1898. évi ezredéves kiállításon 

kiállítási nagy éremmel.
A böranyag beszerzési szövetkezet

blsemáMjl

kész-czipő raktára
Sz.-lidvarhelyt, Főtér,vármegyeház mellett.

Ajánlja Orleáin., ITag-y és Tamás 
czipész-iperosok által készített elismert kitűnő 
minőségű férfi, női és gyermek-czipőit. A czipök 
jóságáért felelősséget vállal ; nem tetsző árut 
visszacserél.

Szabott árak l
Kizárólag helyben készült, kézi munka.

TEUTSCH B. JÓZSEF
pinezéjéböl

(Segresváirt, Erd-élsrtoen.)
kaphatók Székely Udvarhelyt :

OÁL JÁNOSNÁL

raktári árakon.

XOKXOtOWXOKXCXOKXXOKXXOKXOK
X gá x
x )§{| SitkelfÉarWii M x

x ELSŐ X

X CZIPÖRAKTÁR. \
X Van szerencsém a t. ez. közönséget fi 
Q értesiteui, hogy raktáromba tavaszi és fi 
Q nyári czipökliől rendkívül dús választék fi 
fi érkezett Karlsbad! férfi czipök, minden- 5 
fi nemű színes (sárga) és tornaczipök az is- fi 
fi mert olcsó árak mellett kaphatók. Fény- 5 
5 máz sevró- és sárgaczipőkre kitűnő mi- fi 
jj nőségben. Kitűnő tisztelettel ^

v 2—4 Bock J. József £
fi czipöraktára Kossutli-utcza. ^

XOOKXOKXOKXOK JKXOKMMNOK XX

Gazdasági géposztályunk raktáraiban, az éppen lefolyt üzletév váratlanul gyenge forgalma miatt 
mind' a nemű gazdasági gépekből, u. m. :
4 6 ésSllPgözcséplökészdetek, járgányok és járgányon cséplőgépek, Bncker-reiidszerü és 
Vidats-téle rosták, egy és többvasu ekék, boronák, rögtörő hengerek, vetogepe«., tengeri 
vetőkészülékek, aratógépek és fűkaszálók, szecskavágók, répavágók és zúzok, kukoricza- 
morzsolk és csöves t<í.gni diálk, egy és két járatú őrlőmalmok, olajprések etl. stb.
nagymérvű készlet összetorlódását okozván, igazgatóságunk kapcsolatban azon határozatával, hogy egyes 
gazdasági gépek további gyártásával teljesen felhagyjunk, ezen nagy készletek, a jóvo tavasz folyamim, 
rendkívüli mérsékelt árakon való eladását akarja eszközölni Ezt azon megjegyzéssel hozz-kát. érdekelt 
közönség tudomására, hogy az eladás nemcsak egyes darabokban, hanem esetleg kisebb nagyobb tomegeknen 
is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó gazdák és hivatott kereskedők jelentkezni lógnak. . ,

ltitka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek, elismert kittiuő minosgu gazdasági gép eket es 
eszközöket, rendkívül alacsony árak és előnyös feltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kérdezösködésre, mely egyenesen hozzánk ezimzendo szívesen 
fogú ik fel vil gositással és árajánlatokkal sz Igáiul. Teljes tisztelettel

y8
15—iö SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyár r.-t.

Budapest, Külső váczi-ut 29 — .
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28 8U0—1897. 88
jg Felvétel ^
gg a. esséteeljznaxravríielyi m. Irir. áll. Is:©- és agyag-ipari sssaAsislrolä-ba, g
88 A székely udvarhelyi m. kir áli. kő- és sgy ági pari szakiskola czélja : — négy éves tanfolyam alatt — növendékeit ezen két ipar- Ő*
*8 ágban elméletileg és gyakorlatilag képzett iparos segédekké, iparosokká nevelni ; kiváló kedvezmények áltál lehetővé tenni, hogy a szűkös $$ 
«" anyagi viszonyok között élő szegény ember gyermekét nagyon kevés költséggel, esetleg ingyenesen tudja ezen ipari pályákon kikepeztetui. a gg

nck megfelelő elméleti kiképzést a szókelyud várhelyi középiskolákban t.auito szaktanároktól; agya- ggnövendékek a fejlettebb követelményeknek megfe._____________ , „ - . „
korlati kiképzést — ez intézetben e cr.élra berendezett tautuülielyekbeu — ipari szaktanároktól és képzett művezetőktől nyerik.

Ae intézetben együttlakással (iuteruatussal) összekötött közös étkezés (couviclus) vau szervezve. Az együttlakás es közön etkeeesbe
csak rendes növendékek vétetnek fel. , . „ . ,

Az egész évi étkezés (11 hónap) ára (reggeli, ebéd, vacsora) 77 frt; mely összeg egyszerre vagy havonként is fizethető, de minden
esetben előre. ,

Felvétetnek olyan növendékek, kik a gimnázium, reáliskola, vagy polgári iskola 2 osztályát, avagy elemi népiskola 0 osztálya: 
sikeresen elvégezték és 12. életévöket, betöltötték. Rendes ösztöndíjas növendék sem lakásdijat, sem tandíjat teljességgel nem tizet, sot a rau 
adáshoz szükséges értékes eszközöket, is használatra, az intézettől díjmentesen kapja.

Szegény sorsú tanulók részére több ösztöndíjas hely vau rendszeresítve, mely abból áll, hogy az ösztöndíjra fölvett növendék 
ingyenes lakásban, tanításban, élelmezésben és ingyenes gyógykezelésben részesül, úgy, hogy a szülő gyermekének csak ruhájáról és ág) ne­
műjéről kell, hogy gondoskodjék. Ily ösztöndíjas hely az 1897—98. tanévben 10 fog betöltetni, melyre ezennel pályázat hirdettetik.

Sikeresen olyan szegény sorsú, jó magaviseletü tanulók folyamodhatnak, kik valamely kösépiskola, reál, polgári, gymnasium eí 
osztályát, vagy az elemi népiskola 6 osztályát elvégezték és minden esetben a 12. életévet már betöltötték.

A béiyegt.eleri folyamodványhoz következő okmányok melléklendők : a) keresztlevél, b) atyja vagy gyámja bdeegyezé-e, hogy a 
növendék a tan idő teljes tartalmát bevégzi, iskolai bizonyítvány, szegénységi és ujraoltási bizonylat.

Folyamodványok legkésőbb f. évi augusztus hó 15-éig a szakiskola Felügyelő Bizottságának cziuiezve, Suhefüer Nándorhoz, a székéy- 
udvarhely- m. kir. áll. kő- és agyagipari szakiskola igazgató-tanárához nyújtandók be.

Székely-Udvarhelyt, 1897. julius hóban.
-Ä.ZI ig-a.zg’a.tósá.g'-
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Nyomatott ?. kiad tulajdonos Betv^ii Pál könyvnyomdájában, Széxely-Udvarhelyt 1897.


